Les cycles de la croissance
	
	Innovation majeure entraînant un cycle
	Date du point de retournement
	fin du cycle

	Cycle 1
	Machine à vapeur et son application aux mines de charbon et aux métiers textiles permettent la révolution industrielle. Vers 1780 / 1790
	1815 -1820
	1840

	Cycle 2
	Développement des chemins de fer et de l’industrie sidérurgique. Vers 1850
	1873
	1890

	Cycle 3
	Moteur à explosion et de l’électricité, invention de l’automobile et développement des industries chimiques. Vers 1895
	
	Première Guerre mondiale

	Cycle 4
	
	
	


Les cycles Kondratieff
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